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ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Από το πρακτικό της  8ης/2017 Τακτικής  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 Αρ. αποφάσεως : 88 

 
ΘΕΜΑ: Έγκριση της Συμμετοχής του Δήμου Χαϊδαρίου στην Πρόσκληση με κωδικό ΑΤΤ050 της ΕΥΔ του 

ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 (Α.Π. 715, 24/02/2017) και την ορθή επανάληψη αυτής (01.03.2017) με τίτλο Υποβολή 

Προτάσεων για «Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ) Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ)» στο 

πλαίσιο του ΠΕΠ «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020. στο Ε.Π. ΑΤΤΙΚΗΣ 2014-2020. 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 27
η
 του μήνα Απριλίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας  

Πέμπτη   και ώρα 21:00 συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ   

1016821-04-2017, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 21-04-2017 
και στον κ. Δήμαρχο σύμφωνα με το άρθρο 67 παρ. 5  του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό 

Κατάστημα. 

 
Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών (33) μελών βρέθηκαν 

παρόντα  είκοσι οκτώ  (28) ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  Απούσα 19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης  11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας  29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ   12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Φ. Θεοδωρακόπουλος  

Απών 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   

Απούσα 

31. Ι. Κέντρης  Απών 

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας   

Απών 

6. Ε. Θερμού   15. Π. Κουβαράς   24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος   

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά    

 

 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

  

 
Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 
 

 

 
 



Ο κ. Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εισηγούμενος το 1
ο
 θέμα της  ημερησίας διάταξης, που αφορά:  στην 

Έγκριση της Συμμετοχής του Δήμου Χαϊδαρίου στην Πρόσκληση με κωδικό ΑΤΤ050 της ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής 2014-
2020 (Α.Π. 715, 24/02/2017) και την ορθή επανάληψη αυτής (01.03.2017) με τίτλο Υποβολή Προτάσεων για 

«Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ) Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ)» στο πλαίσιο του ΠΕΠ «ΑΤΤΙΚΗ» 

2014-2020. στο Ε.Π. ΑΤΤΙΚΗΣ 2014-2020,  απηύθυνε  το λόγο στον κ. Δήμαρχο  ο οποίος ανέφερε:  

 

Με το σχέδιο των ονομαζόμενων Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων για Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη που φέρουμε 

για συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, υποβάλλουμε προτάσεις διεκδίκησης για χρηματοδότηση έργων αναγκαίων για 

την πόλη μας και την κάλυψη συγκεκριμένων αναγκών. Διεκδικούμε τη χρηματοδότηση αυτών των έργων και την ένταξή 

τους στο νέο ΕΣΠΑ 2014-2020 (τομεακά επιχειρησιακά προγράμματα και περιφερειακό πρόγραμμα), στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων και στα Διακρατικά Ευρωπαϊκά Προγράμματα. Έχουμε τονίσει ότι αξιοποιούμε την οποιαδήποτε 

δυνατότητα χρησιμοποίησης προγραμμάτων, γιατί αυτά τα λεφτά προέρχονται από τη φοροληστεία και την εκμετάλλευση 

του ελληνικού λαού και των λαών της Ευρώπης. 

Οι βασικοί πολιτικοί σχεδιασμοί της ΕΕ και των αστικών κυβερνήσεων είναι στην υπηρεσία της ενίσχυσης της 

ανταγωνιστικότητας του κεφαλαίου. Οι κατευθύνσεις, τα μέτρα και οι όροι υλοποίησης του ΕΣΠΑ συμβάλλουν στην 

επιτάχυνση της συγκέντρωσης και συγκεντροποίησης του κεφαλαίου, στην ισχυροποίηση των μονοπωλιακών ομίλων. 

Έτσι εξηγείται γιατί σήμερα είναι "μη επιλέξιμα" βασικά έργα όπως ύδρευση, αποχέτευση, διαχείριση απορριμμάτων, 

αντισεισμική και αντιπλημμυρική προστασία κλπ. 

Γνωρίζουμε ότι τα ευρωπαϊκά προγράμματα έχουν ιδιαίτερες στοχεύσεις που αφορούν και το χτύπημα της σταθερής 

δουλειάς με δικαιώματα και την επιτάχυνση των αντιδραστικών καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων. Σήμερα στο δήμο 

μας εργάζονται μέσω ΕΣΠΑ δεκάδες εργαζόμενοι που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Άρα αυτές οι θέσεις θα 

έπρεπε να ήταν μόνιμες, να μην εξαρτώνται από κανένα πρόγραμμα και έτσι να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία 

βασικών υπηρεσιών για τη λαϊκή οικογένεια, όπως των παιδικών σταθμών. Επίσης πολλά θα μπορούσαμε να πούμε στο 

ζήτημα των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων και πώς τα ευρωπαϊκά προγράμματα συμβάλλουν σε αυτές.  

Η θέση μας είναι και διεκδικούμε το σύνολο των λαϊκών αναγκών να καλύπτεται με αντίστοιχη χρηματοδότηση από τον 

κρατικό προϋπολογισμό. Σε αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε από την εκάστοτε κυβέρνηση έργα 

αναγκαία και υποδομές για την πόλη μας. 

Τα έργα που θα προταθούν, είναι μέρος των συνολικών προτάσεων του δήμου μας οι οποίες δεν περιορίζονται στα όρια 

του αστικού περιβάλλοντος που θέτουν οι Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις για τη Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη, αλλά 

στο σύνολο των γεωγραφικών ορίων του δήμου σε μια περίοδο βαθιάς και παρατεταμένης καπιταλιστικής οικονομικής 

κρίσης, που είναι ανάγκη να γίνουν παρεμβάσεις στην κατεύθυνση ανακούφισης των πλατιών λαϊκών στρωμάτων που 

πλήττονται, αλλά και βελτιώσεις παραμέτρων στις κοινωνικές δομές και τη λειτουργία της πόλης. 

Θέλουμε να τονίσουμε ότι τα προβλήματα της φτώχειας, της ανεργίας, της «υποβάθμισης» της πόλης μας, ως κομμάτι 

της Δυτικής Αθήνας, δεν είναι ζητήματα «τεχνικά» που μπορούν να λυθούν έστω και προσωρινά μέσω τέτοιων 

προγραμμάτων ή της όποιας «ανάπτυξης» οραματίζονται αυτά τα προγράμματα, αλλά είναι κυρίως ταξικά, έχοντας ως 

βασική αιτία την πολιτική αυτή, που υπηρετεί ανέκαθεν τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων και 

λειτουργεί με γνώμονα τα δικά τους συμφέροντα.      

Χαρακτηριστική, από την άποψη αυτή, είναι η ιδιαίτερη βαρύτητα που δίνεται από το χαρακτήρα της στρατηγικής που 

διέπει τη ΒΑΑ, στην προώθηση της κοινωνικής οικονομίας, ως μοχλό πίεσης των εργαζόμενων, με την περαιτέρω 

ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, ως προπομπό για την ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών που η παροχή τους είναι 

υποχρέωση του κράτους όπως η Υγεία, η Πρόνοια κλπ. Ζητήματα που σαν Δημοτική Αρχή αντιμετωπίσαμε από την 

πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων, παύοντας όλες τις προγραμματικές συμβάσεις του Δήμου με τις ΚΟΙΝΣΕΠ που 

είχαν αναλάβει σημαντικές και ευαίσθητες δομές όπως οι παιδικοί σταθμοί κλπ.    

 
 

  
 

 

 



Εν συνεχεία ο κ. Πρόεδρος, έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος την εισήγηση που υπογράφει η Αναπληρώτρια 

Προϊσταμένη της Διεύθυνσης της Τεχνικής Υπηρεσίας κ. Π. Παναγιωτάκου  η οποία έχει ως εξής:  

 

Σύμφωνα με την Πρόσκληση της ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 (κωδικός Πρόσκλησης ΑΤΤ050, Α.Π. 715, 

24/02/2017), η Ολοκληρωμένη Προσέγγιση στη Χωρική Ανάπτυξη στην Περιφέρεια Αττικής εδράζεται σε δύο 

πυλώνες / τύπους περιοχών παρέμβασης: 

 Τύπος Α: Υποβαθμισμένες Περιοχές της Περιφέρειας Αττικής 

Στις περιοχές αυτές επιδιώκεται η σταδιακή επίλυση των οξυμένων περιβαλλοντικών, οικονομικών, 

δημογραφικών και κοινωνικών προβλημάτων ως αποτέλεσμα της υποβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος, της 

συγκέντρωσης ευάλωτων πληθυσμιακών ομάδων και της σταδιακής ανάπτυξης θυλάκων παραβατικότητας, 

καθώς και της εμφάνισης υψηλών ποσοστών ανεργίας, ως αποτέλεσμα της εντεινόμενης αποβιομηχάνισης. 

Η στρατηγική στις υποβαθμισμένες περιοχές επιδιώκει την άρση των οικονομικών, κοινωνικών, 

δημογραφικών, περιβαλλοντικών και άλλων προβλημάτων που παρεμποδίζουν την ανάδειξη του 

μητροπολιτικού ρόλου του Πολεοδομικού Συγκροτήματος. 

 Τύπος Β: Περιοχές της Περιφέρειας Αττικής που εμφανίζουν Ειδική Αναπτυξιακή Δυναμική 

Στις περιοχές αυτές επιδιώκεται η αξιοποίηση αναπτυξιακών πλεονεκτημάτων που απορρέουν από  μια ειδική 

δυναμική λόγω της συγκέντρωσης υπερτοπικών δραστηριοτήτων και υλοποίησης μεγάλων επενδύσεων στους 

τομείς του τουρισμού και του πολιτισμού, σε συνδυασμό με τις προωθητικές οικονομικές δραστηριότητες που 

αναδεικνύει η Περιφερειακή Στρατηγικής της Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΠΣΕΕ). 

Η στρατηγική στις περιοχές που εμφανίζουν ειδική αναπτυξιακή δυναμική επιδιώκει την αξιοποίηση των 

συγκριτικών πλεονεκτημάτων των περιοχών που εμφανίζουν αυτά τα χαρακτηριστικά, για την ανάδειξη και 

ενίσχυση του μητροπολιτικού ρόλου του πολεοδομικού συγκροτήματος.  

 

Σε αυτούς τους δύο «τύπους» επιλέξιμων περιοχών η ολοκληρωμένη προσέγγιση για τη Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη 

θα εφαρμοστεί μέσω Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων (Ο.Χ.Ε.) και θα χρηματοδοτηθεί μέσω του ΕΠ 

«Αττική» του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

 

Η Δυτική Αθήνα αποτελεί μια χωρική ενότητα της Περιφέρειας Αττικής με μείζονα και χρονίζοντα προβλήματα 

φτώχειας, κοινωνικών ανισοτήτων και περιθωριοποίησης. Η συγκριτική καθυστέρηση και υποβάθμιση της ως προς 

άλλες περιοχές του Λεκανοπεδίου είναι διαχρονικό χαρακτηριστικό της Δυτικής Αθήνας που έχει λάβει διαφορετικές 

εκφάνσεις μέσα στο εκάστοτε χρονικό πλαίσιο.  

 

 

Ως «Περιοχή Παρέμβασης» της Στρατηγικής ΒΑΑ προσδιορίζεται η Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) της Δυτικής 

Αθήνας, με επιμέρους λειτουργικές εξειδικεύσεις αφενός σε «αναδυόμενους πόλους» που ενισχύουν την 

μητροπολιτικότητα της Δυτικής Αθήνας και, αφετέρου, σε «θύλακες» αρνητικών κοινωνικών φαινομένων ή/και 

περιοχές με αστική υποβάθμιση ή/και σε αστικές ζώνες που «διασυνδέουν» λειτουργικά τους θύλακες, ιδίως σε 

διαδημοτικό επίπεδο.  

 

Με βάση τις κατευθύνσεις της Πρόσκλησης, τα χαρακτηριστικά «εκκίνησης» της Δυτικής Αθήνας σε μια 

ολοκληρωμένη αναπτυξιακή προοπτική και την στρατηγική στόχευση για μια βιώσιμη αστική, κοινωνική και 

επιχειρηματική αναζωογόνηση, η Πρόταση της Δυτικής Αθήνας για «Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης» (ΟΧΕ/ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας) υποβάλλεται στον «τύπο» των Υποβαθμισμένων Περιοχών της 

Περιφέρειας Αττικής. 

 

Λαμβάνονται σχετικά υπόψη: 

 η Πρόσκληση με κωδικό ΑΤΤ050 της ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 (Α.Π. 715, 24/02/2017) και την 

ορθή επανάληψη αυτής (01.03.2017) με τίτλο Υποβολή Προτάσεων για «Ολοκληρωμένες Χωρικές 



Επενδύσεις (ΟΧΕ) Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ)» στο πλαίσιο του ΠΕΠ «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020 και 

τα συνοδευτικά της, καθώς τα συνημμένα αυτής στοιχεία (Οδηγός, Έντυπο Υποβολής κ.λπ.). 

 η Εγκύκλιος του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού «Οδηγίες για την διαχείριση 

και εφαρμογή των Στρατηγικών Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης» (Α.Π. 40134/ΕΥΘΥ 373/12 2016), 

 η Εγκύκλιος του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού για τον «Σχεδιασμό, 

υλοποίηση και παρακολούθηση των ΟΧΕ ως εργαλείων Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης των 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2014 - 2020» (με Α.Π. 81168/ΕΥΣΣΑ 

1796/302015), 

 Το εγκεκριμένο ΣΟΑΠ Δυτικής Αθήνας. 

 

Σύμφωνα με την Πρόσκληση (ΑΤΤ050), προβλέπεται «Αστική Αρχή» η οποία αποτελεί τον  αρμόδιο φορέα για την 

κατάρτιση, την υποβολή της Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη καθώς και για την υλοποίησή της. Ως 

Αστικές Αρχές μπορούν να ορίζονται: 

 Δημοτικές αρχές 

 Δίκτυα Δήμων σε σχήματα / συμπράξεις (ενότητες γειτονικών δήμων, δίκτυα) που θα δημιουργήσουν οι ίδιοι, 

θέτοντας ως επικεφαλής έναν από τους δήμους, όταν η περιοχή εφαρμογής αφορά στο σύνολο των δήμων ή 

σε τμήματά τους. Σε περιπτώσεις σχημάτων ή συμπράξεων Δήμων, που έχουν λάβει μορφή νομικού 

προσώπου, ρόλο «αστικής αρχής» αναλαμβάνει το νομικό πρόσωπο. 

 Εταιρικά σχήματα με επικεφαλής Δημοτική/ές Αρχή/ές 

 Η Μητροπολιτική Περιφέρεια Αττικής η οποία σύμφωνα με το άρθρο 210 του Ν. 3852/ 2010 για την «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

επιφορτίζεται και με αρμοδιότητες μητροπολιτικού χαρακτήρα. 

 

Με βάση τα ανωτέρω, ως «Αστική Αρχή» αρμόδια για την κατάρτιση, την υποβολή της Στρατηγικής για τη Βιώσιμη 

Αστική Ανάπτυξη καθώς και για την υλοποίησή της προτείνεται ο «Αναπτυξιακός Σύνδεσμος της Δυτικής Αθήνας 

(ΑΣΔΑ). 
 

Τέλος, η Πρόταση περιέχει τα αποτελέσματα της ανοιχτής διαβούλευσης και την «εταιρική σχέση» που αποτελεί τον 

«Μηχανισμό Διακυβέρνησης» της ΟΧΕ. 

Κύρια στρατηγική επιλογή της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (Β.Α.Α.) αποτελεί η ενίσχυση της 

«πολικότητας» της Δυτικής Αθήνας και η αποκατάσταση της ισόρροπης ανάπτυξης στην Περιφέρεια Αττικής, με 

απώτερο σκοπό την ενίσχυση της Περιφερειακής Μητροπολιτικότητας και την επανατοποθέτηση της Αττικής στο 

Ευρωπαϊκό Σύστημα Μητροπόλεων. 

 

Ειδικότερα, η Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (Β.Α.Α.) στη Δυτική Αθήνα στοχεύει στην αστική και 

περιβαλλοντική αναζωογόνηση και στην προσέλκυση «νέων» και «νεοφυών» επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και 

ροών επισκεψιμότητας, με αξιοποίηση αφενός της κομβικής της θέσης ως προς τις μητροπολιτικές λειτουργίες της 

Αττικής και, αφετέρου, του λανθάνοντος υπερτοπικού χαρακτήρα εκπαιδευτικού και πολιτιστικού δυναμικού, μέσω 

του οποίου αναδεικνύεται μια διαφορετική «ταυτότητα» της Δυτικής Αθήνας. 

 

Η ταυτότητα αυτή ενισχύεται με την ενίσχυση της προσβασιμότητας στην περιοχή παρέμβασης, τη δημιουργία, 

αναβάθμιση και δικτύωση πολιτιστικών υποδομών και Δομών  (θέατρα, πολυχώροι τέχνης, πολιτιστικά κέντρα, 

θερινοί κινηματογράφοι κ.λπ.), σε συνδυασμό με την οργάνωση της διαχείρισης και την προβολή τους ως ενιαίου 

προϊόντος με συγκεκριμένη ταυτότητα. Με την εκτέλεση έργων ανάδειξης αρχαιολογικών χώρων, μνημείων, 

εκκλησιών κ.λπ., αναμένεται η πολιτιστική «ταυτότητα» της Δυτικής Αθήνας να συμπληρωθεί με ιστορικές, 

πολιτιστικές και θρησκευτικές διαδρομές. 

 



Μέσω της στοχευμένης βελτίωσης της ποιότητα ζωής, αντιμετωπίζεται η ανάγκη  της προσέλκυσης και εγκατάστασης 

στην περιοχή παρέμβασης νέων οικογενειών και νέων επιχειρηματιών. 

 

Η αξιοποίηση και ανάδειξη πολιτιστικών υποδομών, διαδρομών και λειτουργιών σύγχρονου πολιτισμού και οι 

δράσεις «έξυπνων πόλεων», στοχεύεται να δημιουργήσουν και να αναδείξουν σταδιακά ένα δίκτυο υπερ-τοπικών 

πόλων ανάπτυξης στην Περιοχή Παρέμβασης. 

 

Μεθοδολογικά, η Στρατηγική ΟΧΕ/ΒΑΑ της Δυτικής Αθήνας διαμορφώνεται σε δύο επίπεδα: 

 ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας – 1
ο
 επίπεδο: Κύριες Στρατηγικές Αναπτυξιακές Επιλογές 

 ΒΑΑ Δυτικής Αθήνας – 2
ο
 επίπεδο: Κύριες Χωρικές Αναπτυξιακές Επιλογές 

 

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης η στρατηγική αυτή έτυχε της θετικής αποδοχής των συμμετεχόντων και συνοδεύθηκε 

από σχετικές προτάσεις σε μικρότερη χωρική κλίμακα. Ως ένα πρόσθετο (και γενικότερο)  αποτέλεσμα της 

διαβούλευσης θεωρείται η κινητοποίηση φορέων και πολιτών από τη Δυτική Αθήνα (ακόμα και με τη χρήση των 

Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης), αλά και η συμμετοχή Φορέων και Κοινωνικών Εταίρων Περιφερειακής και Εθνική 

Εμβέλειας. 

 

Σε συνέχεια των ανωτέρω παρακαλούμε την εισήγηση στο Σώμα και τη λήψη απόφασης ως εξής: 

1. Την συμμετοχή του Δήμου Χαϊδαρίου στο ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 2014-2020 και ειδικότερα στην Πρόσκληση με 

κωδικό ΑΤΤ050 της ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 (Α.Π. 715, 24/02/2017) και την ορθή επανάληψη αυτής 

(01.03.2017) με τίτλο Υποβολή Προτάσεων για «Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ) Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ)» στο πλαίσιο του ΠΕΠ «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020. 

2. Την από κοινού υποβολή Πρότασης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης με πεδίο εφαρμογής τη Δυτική Αθήνα στο 

πλαίσιο της Πρόσκλησης ΑΤΤ050, με τους Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Άγιοι Ανάργυροι – Καματερό,  Αιγάλεω, 

Ίλιον, Περιστέρι, Πετρούπολη, Χαϊδάρι και τον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο της Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ) με 

διακριτικό τίτλο  «Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας με αξιοποίηση της 

ΟΧΕ/ΒΑΑ». 

3. Την Έγκριση του «Αναπτυξιακού Συνδέσμου της Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), ως «Αστικής Αρχής», αρμόδιας για 

την κατάρτιση, την υποβολή της Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη καθώς και για την υλοποίησή 

της, με βάση τις δεσμεύσεις που διέπουν τη διαχείριση και παρακολούθηση του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

4. Την Έγκριση της «Στρατηγικής» της ΒΑΑ/ΟΧΕ της Δυτικής Αθήνας, της «Λογικής Παρέμβασης» (η οποία 

«διασυνδέει» την Στρατηγική της ΟΧΕ/ΒΑΑ της Δυτικής Αθήνας με εκείνη του Ε.Π. Αττική 2014-2020 και των 

επιμέρους «Παρεμβάσεων» στις οποίες οι «Ειδικοί Στόχοι» της Λογικής Παρέμβασης αντιστοιχούν, ως 

συνημμένοι Πίνακες. 

5. την έγκριση των αποτελεσμάτων της μέχρι σήμερα «Ανοιχτής Διαβούλευσης» καθώς την πρόταση  «Συστήματος 

Διακυβέρνησης» της ΟΧΕ/ΒΑΑ, στο πλαίσιο της Εταιρικής Σχέσης. 

6. Την παροχή εξουσιοδότησης στο Δήμαρχο του Δήμου Χαϊδαρίου κ. Σελέκου Μιχάλη για την υπογραφή τυχόν 

απαιτούμενων εγγράφων, δηλώσεων κ.λπ. που αφορούν στην συμμετοχή του Δήμου Χαϊδαρίου στην ως άνω 

«Διαδημοτική Εταιρική Σχέση». 

7. Την παροχή εξουσιοδότησης στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΑΣΔΑ κ. Ανδρέα Π. Παχατουρίδη, Δήμαρχο 

Περιστερίου, για την υπογραφή της Αίτησης Υποβολής Σχεδίου ΟΧΕ/ΒΑΑ, καθώς κάθε σχετικού απαιτούμενου 

εγγράφου, δήλωσης, δέσμευσης κ.λπ. που αφορά συγκεκριμένα στην Υποβολή της Πρότασης ΟΧΕ/ΒΑΑ με δ.τ. 

«Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας με αξιοποίηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ» στο 

πλαίσιο της με κωδικό ΑΤΤ050 Πρόσκλησης. 

 

 
 



Ακολούθως ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κάλεσε τα μέλη του Σώματος να αποφασίσουν σχετικά.  

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  αφού  άκουσε  τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη την εισήγηση του κ. Δημάρχου και της Τεχνικής 
Υπηρεσίας που υπογράφει η Αναπληρώτρια Διευθύντριά της, συζήτησε διεξοδικά το θέμα, όπου  διατυπώθηκαν 

παρατηρήσεις, θέσεις και προτάσεις των Δημοτικών Συμβούλων, οι οποίες καταγράφονται αναλυτικά  στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 
Αποχωρήσεις: Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δ. Τσατσαμπάς αποχώρησε από την συνεδρίαση πριν τη ψήφιση του  θέματος. 

 

Μετά το πέρας της αναφερόμενης διαδικασίας, το Δημοτικό Συμβούλιο, 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  

 

1. Την συμμετοχή του Δήμου Χαϊδαρίου στο ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 2014-2020 και ειδικότερα στην Πρόσκληση με 

κωδικό ΑΤΤ050 της ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020 (Α.Π. 715, 24/02/2017) και την ορθή επανάληψη αυτής 

(01.03.2017) με τίτλο Υποβολή Προτάσεων για «Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ) Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης (ΒΑΑ)» στο πλαίσιο του ΠΕΠ «ΑΤΤΙΚΗ» 2014-2020. 

2. Την από κοινού υποβολή Πρότασης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης με πεδίο εφαρμογής τη Δυτική Αθήνα στο 

πλαίσιο της Πρόσκλησης ΑΤΤ050, με τους Δήμους Αγίας Βαρβάρας, Άγιοι Ανάργυροι – Καματερό,  Αιγάλεω, 

Ίλιον, Περιστέρι, Πετρούπολη, Χαϊδάρι και τον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο της Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ) με διακριτικό 

τίτλο  «Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας με αξιοποίηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ». 

3. Την Έγκριση του «Αναπτυξιακού Συνδέσμου της Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ), ως «Αστικής Αρχής», αρμόδιας 

για την κατάρτιση, την υποβολή της Στρατηγικής για τη Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη καθώς και για την υλοποίησή 

της, με βάση τις δεσμεύσεις που διέπουν τη διαχείριση και παρακολούθηση του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

4. Την Έγκριση της «Στρατηγικής» της ΒΑΑ/ΟΧΕ της Δυτικής Αθήνας, της «Λογικής Παρέμβασης» (η οποία 

«διασυνδέει» την Στρατηγική της ΟΧΕ/ΒΑΑ της Δυτικής Αθήνας με εκείνη του Ε.Π. Αττική 2014-2020 και των 

επιμέρους «Παρεμβάσεων» στις οποίες οι «Ειδικοί Στόχοι» της Λογικής Παρέμβασης αντιστοιχούν, ως συνημμένοι 

Πίνακες. 

5. την έγκριση των αποτελεσμάτων της μέχρι σήμερα «Ανοιχτής Διαβούλευσης» καθώς την πρόταση  

«Συστήματος Διακυβέρνησης» της ΟΧΕ/ΒΑΑ, στο πλαίσιο της Εταιρικής Σχέσης. 

6. Την παροχή εξουσιοδότησης στο Δήμαρχο του Δήμου Χαϊδαρίου κ. Σελέκου Μιχάλη για την υπογραφή 

τυχόν απαιτούμενων εγγράφων, δηλώσεων κ.λπ. που αφορούν στην συμμετοχή του Δήμου Χαϊδαρίου στην ως άνω 

«Διαδημοτική Εταιρική Σχέση». 

7. Την παροχή εξουσιοδότησης στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΑΣΔΑ κ. Ανδρέα Π. Παχατουρίδη, Δήμαρχο 

Περιστερίου, για την υπογραφή της Αίτησης Υποβολής Σχεδίου ΟΧΕ/ΒΑΑ, καθώς κάθε σχετικού απαιτούμενου 

εγγράφου, δήλωσης, δέσμευσης κ.λπ. που αφορά συγκεκριμένα στην Υποβολή της Πρότασης ΟΧΕ/ΒΑΑ με δ.τ. 

«Διαδημοτική Εταιρική Σχέση για την Ανάπτυξη της Δυτικής Αθήνας με αξιοποίηση της ΟΧΕ/ΒΑΑ» στο πλαίσιο 

της με κωδικό ΑΤΤ050 Πρόσκλησης. 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                               (Υπογραφή)     (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 28-04-2017 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  

 


